

预防溺水

郑东新区新时代文明实践中心 科普防溺水知识 保护青少年安全

本报讯 暑期是青少年溺水事故高发期。为提高青少年和家长的安全防范意识,普及急救知识和技能,切实保护青少年安全,7月9日,郑东新区新时代文明实践中心邀请郑州红十字蓝天应急救援队的志愿者,到新时代文明实践宣讲厅开展青少年防溺水安全教育知识科普活动。

“遇到同伴落水,自己千万不能盲目下水营救,不要认为同伴落水,自己不跳下去救,就不够朋友,及时报警或者找周围大人帮忙是救援成功率最高的方式,才能真正帮助同伴获救!”志愿者先讲述了“1人落水,7人施救,导致全部遇难”的悲剧事故,让在座的青少年和家长听后怕不已,忍不住捏了一把冷汗。志愿

者提醒孩子们要提高安全意识和自我保护意识,时刻注意水边隐藏的安全隐患,并讲解了遇到溺水事故时的急救措施,以及如何开展呼救、自救、互救。“大家要牢记科学施救方法!溺水是由于通气障碍导致的心跳停止,立即进行有效的人工通气是现场急救的关键。”志愿者给孩子们和家长们演示了人工呼吸和心肺按压术,并指导他们进行实操训练,让孩子们和家长们深有体会,并能灵活运用救援知识与技能解决生活中遇到的溺水事件。

通过本次科普活动,提高了青少年和家长的安全防范意识,普及了科学施救知识和技能,进一步营造了安全的暑期环境。
记者 王阳 通讯员 薛宝玉 文/图



工地防汛

如意湖办事处 加强隐患排查 确保汛期安全



本报讯 近期天气复杂多变,防汛形势严峻。为进一步加强雨季安全工作,防止安全事故发生,7月12日上午,如意湖办事处绿城百合社区开展工地汛期隐患排查工作。

排查过程中,社区工作人员重点查看了地铁6号线安全责任制落实、遵章作业、防汛物资等情况,对防汛工作提出了相关要求,要求建设单位一定要强化思想认识,切实加强汛期的安全管理,着重做好以下3个方面工作:一是深入实地查勘,对防洪重要部位、危险区域和薄弱环节加强检查;二是防汛沙袋、抽水泵等要配备到位;三是发现隐患要明确整改措施,迅速消除隐患;四是要严格落实汛期24小时值班和领导带

班制度,密切关注气象预报和汛情信息,保持值班电话24小时畅通,出现紧急情况要采取果断措施并及时报告,落实各项防汛措施,克服麻痹思想,加强短时强降雨大风天气防范工作,绝不可掉以轻心。“我们一定配齐防汛队伍装备,保证抗汛人员、设备能够随时出动,切实做到防大雨、防大风、防雷电的应急准备工作,坚决杜绝各类安全隐患。”安全负责人王先生说。

下一步,如意湖办事处将持续做好雨季汛期工地安全隐患排查整治工作,对于极端天气加大巡查力度,全力做好安全隐患排查,确保人民群众的生命财产安全,共建平安如意城区。
记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

家庭消防

祭城路街道办事处 普及消防知识 提高防范意识



本报讯 夏季是用电高峰期,同时也是火灾高发季节,特别是居民住宅火灾,所占比例居各类场所火灾之首,消防安全形势严峻。为大力普及消防安全知识,进一步提高辖区居民和青少年消防安全意识和自救能力,7月8日,郑东新区祭城路街道办事处熊儿河路党群服务中心开展消防安全宣传活动。

活动期间,社工首先向大家讲解了如何开展火灾预防,并且通过真实案例视频等方式向大家展示了火灾的严重性及发生火灾后的安全疏散方式与逃生知识,以此来敲响大家心中的消防安全警钟。同时,针对大多数居民消防安全意识不强、消防知识缺乏、消防自救能力不强等问题,从普及防火知识

灾初期的扑救方法、火场逃生的办法,以及用火、用电、用气方面的注意事项等消防安全基础知识。讲解之后,社工以知识问答的方式带大家回顾了今日的重点知识,现场的小朋友和居民争先恐后参与了问答活动,并给出了正确的答案。接着活动转移到了户外,社工以发放宣传手册面对面宣传的方式提醒辖区居民对屋内火灾隐患进行自查和整改,养成安全用火、用电、用气的好习惯,预防各类家庭火灾事故的发生。

开展此次家庭消防宣传教育,既普及了家庭消防安全知识,又提升了社区群众的自防自救能力,为有效预防家庭火灾事故发生起到了积极的作用,有助于打造安全和谐的社区环境。
记者 王阳 通讯员 张佳莉 文/图

安全检查

龙子湖街道办事处 排查安全隐患 及时整改到位

本报讯 为保障辖区人民群众生命财产安全,提高群众安全防范意识,近日,龙子湖街道办事处开展安全大检查行动。

检查中,安全工作专班深入辖区“九小”场所,通过实地检查、查阅资料的方式,重点对安全出口是否畅通、安全疏散指示标志是否明晰、消防设施是否配备到位等进行了检查。检查发现部分门店存在警示标识缺失、消防栓前杂物乱放、安全培训记录及隐患排查记录缺失、未制订应急预

案等问题。针对发现的安全隐患,责令经营者当场整改,不能立即整改的,明确整改责任人,限期整改到位,并要求其进一步落实安全生产主体责任,做好应急预案,及时消除安全隐患,严防各类安全事故的发生。

患生于所忽,祸起于细微。下一阶段,龙子湖街道办事处将持续开展安全检查工作,层层压实责任,确保各类安全隐患整改到位,让安全隐患见底清零。
记者 王阳 通讯员 陈雨朦

安全
记心间
平安
伴左右

消防演练

金光路办事处 消防演练进社区 安全意识入民心

本报讯 为进一步加强社区居民的消防安全意识,提高居民应对火灾等突发事件的应急处置能力,营造安全和谐的社区环境。7月12日上午,金光路办事处联合郑东新区消防救援大队金光路消防救援站、贾陈村委、河南鼎源物业公司等,在辖区贾陈社区开展消防演练。

活动中,消防救援大队官兵结合近期的典型火灾案例向现场人员详细讲解防火、灭火、逃生自救知识,并现场示范灭火器、消防栓、消防水带等常用消防器材的操作步骤及灭火技巧。通过细心讲解,消防救援大队官兵提醒大家要高度重视消防安全,在日常

生活中做到规范用电用气,做好消防安全防范举措。

讲解完毕后,消防救援大队官兵组织现场人员开展灭火实战演练,随着一声号令,参演人员在火堆的上风口,拔下保险销、一手握紧喷管、另一手捏紧压把、距离火焰1米处,喷嘴对准火焰根部进行扫射,将明火迅速扑灭,整个灭火实战演练取得了良好效果。

通过本次活动,不仅让现场人员更加了解消防安全知识,也通过消防演练提高了大家面对突发事件的应急处置能力,充分让大家认识到了消防安全的重要性,为创建和谐平安金光奠定了一定基础。
记者 王阳 通讯员 康勇